

Михаила Ивановича нет с нами уже более 20 лет, но по его учебникам учатся и будут учиться многие поколения студентов. Воспитанники и ученики профессора Михаила Ивановича Беляева трудятся повсюду, а это значит, что в их делах и поступках продолжает жить замечательный человек, педагог и ученый.

**В.А. Гнищевич**, д-р техн. наук, проф., зав. каф. технологии  
в ресторанном хозяйстве (*ДонНУЭТ*  
*им. М. Туган-Барановского, Донецк*)

### **СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ МИХАИЛА ИВАНОВИЧА БЕЛЯЕВА ПОСВЯЩАЕТСЯ**

Любовь к науке — это любовь к правде,  
поэтому честность является  
основной добродетелью ученого.  
*Людвиг Фейербах*

Вся гордость учителя в учениках,  
в росте посеянных им семян.  
*Дмитрий Менделеев*

Годы идут, все меняется, но память о человеке, которому я безмерно благодарен, вечна. Это ученый с известным именем, доктор технических наук, профессор, член-корреспондент ВАСХНИЛ Беляев Михаил Иванович, мой Учитель.

Михаил Иванович — был человеком жестким и добрым, требовательным и отзывчивым, очень чутким, человеком простой души и огромного сердца — именно таким навсегда он останется в моих воспоминаниях.

Встреча с М.И. Беляевым открыла мне дорогу в большую интересную жизнь. Я восхищался его огромной работоспособностью и широким диапазоном знаний. Именно у него я научился работать и научился нести ответственность за порученное дело, смотреть на несколько шагов вперед, анализировать и думать о результате. Ведь научная работа может только тогда считаться законченной, когда она внедрена в практику, которая всегда дает правильную оценку качества работы. Уже тогда я утвердился в мысли, что профессор Беляев — удивительный Учитель.

Поражает талант его общения и работы с людьми. Он умел найти подход к каждому, знал характер коллег, каждого члена кафедры, знал сильные и слабые стороны человека, и также легко распознавал сокровенную человеческую суть.

Работа была смыслом его жизни. Ради дела он мог пожертвовать многим. Вспоминается, как мы ездили с ним в Закарпатье – города Ужгород, Мукачево, Северодвинск и др. решать вопросы оснащения лабораторий института. Ему было все равно: как, на чем ехать, лишь бы решить поставленную задачу.

Неизгладимый след остался в душе от воспоминаний, когда мы уставшие, после окончания командировки, добирались в родной Харьков. И таких ситуаций не перечислить, но все они были школой жизни: ибо Беляев М.И. был не только профессором, наставником, но и настоящим другом.

Несмотря на его занятость, он всегда находил время для отдыха. Мы посещали театры и выставки достижения народного хозяйства, писали статьи, патенты, выезжали кафедрой отдыхать на природу. Михаил Иванович очень любил готовить кулеш. Всегда было весело – успевали и работать и отдыхать.

Я горжусь тем, что был учеником такого великого и, вместе с тем, доброго и светлого человека, горжусь, что «прошел школу» Михаила Ивановича Беляева...

**Н.С. Одарченко**, канд. техн. наук, проф.,  
зав. каф. товароведения, управления качеством  
и экономической безопасности (*ХГУПП, Харьков*)

## **БЕЛЯЕВ М.И. НАВСЕГДА ОСТАНЕТСЯ В НАШЕЙ ПАМЯТИ**

Беляев М.И. – с этим именем связано очень много воспоминаний. Он был для нас Учителем, Педагогом, Товарищем, Другом с большой буквы, потому, что был гениален во всем. Он сам, его трудовая, общественная, научная деятельность, его слова и высказывания не забыты, они в сердцах каждого из нас, его учеников. При упоминании его имени (а вспоминаем мы его очень часто) все всплывает в памяти, как будто это было вчера.

У Михаила Ивановича был дар предвидения, он видел перспективу развития университета (тогда института) не просто как учебного заведения, а его научную деятельность не только ради науки и подготовки научных кадров, но и связь с производством. Он сам, имея большой опыт производственной работы понимал все нужды и интересы предприятий питания, пищевой промышленности и вся его работа была направлена для решения этих проблем. Следствием этого было его решение создать специализированные кафедры, такие как технологии и переработки мяса, птицы, рыбы, овощей с целью